
 

 
 

さわやかな風が初夏を感じさせる頃となりました。 

いよいよ次の月曜日から６月です。 

家庭訪問ではお忙しい中、ご協力いただき誠にありがとうござ 

いました。予定通り終了することができ、初期の目的を達成する 

ことができました。また、先日の土曜授業には、お忙しい中、保 

護者の皆様にたくさんお越しいただきました。 

３時間授業をご覧いただきましたが、子ども達が一生懸命に課題 

に取組んでいる様子をご覧いただけたと思います。 

また、PTA 予算総会も皆様のおかげをもちまして無事に今年度の活動計画と予算が可決され

ました。一年間、PTA 活動にご理解とご協力をよろしくお願いします。 

 新学期が始まって早くも２ヶ月が過ぎ、１年生も少しずつ学校生活に慣れ、落ち着いて日々

の学習に取組んでいます。 

 これからの季節、日が長くなり子ども達も外で活動する機会が増えていきます。それにつれ

子ども達が事件・事故に巻き込まれることも多くなってきます。今でも警察の「あんまちメー

ル」で毎日のように、児童生徒への声かけ事案等が発生し、新聞報道等でも痛ましい事件が発生

しています。それほど子どもを取り巻く環境は益々難しくなっています。 

 今から１８年前の大阪教育大学付属池田小学校の事件以来、大阪府では毎年６月８日を「学

校の安全確保・安全管理の日」、６月を「子どもの安全確保推進月間」と定めて、特に児童の安

全確保に努めています。学校でも１２日の児童朝会等で安全を呼びかけます。ご家庭でも危機

管理・危機回避等、「自分の身は自分で守る」ことができるようにお子様と話し合ってみてくだ

さい。 

 また、今年度も保護者の皆様と地域の見守り隊の皆様には、メール配信システムへの登録を

お願いしています。しかし、学級によっては登録率が低く、非常時の場合連絡が届かない場合が

あります。今からでも未登録の方は是非登録をお願いします。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

※もし被害にあったら、まず１１０番通報を！ 

 

６月 

 

３号 

枚方市立山田小学校通信 

℡ 050-7102-9032 

  070-2299-4169 

FAX  072-847-5131 

令和元年６月３日 

校 長  福 井 信 治 

 

 

よく遊びに行く 

所や塾、習い事の帰 

りにどの道を通って帰る 

とよいか、具体的に話し合 

ってみてください。少し遠回 

りなっても安全な道 

 を選んでください。 

 

 

知らない人に声を 

かけられたら、どんな行 

動をとるとよいか、普段から 

話し合ってみてください。 

「道を尋ねられたら・・」「一緒 

に行こうと誘われたら・・」 

 乗り物には決して 

  乗らないように。 

 

 

普段、自分の子 

どもがどんな所で、ど 

んなことをしているかを聞 

いてみてください。気をつけ 

 させるとよいことがきっ 

と見つかるはずです。 

 

保護者・地域の安全見守り隊の方々へ

の感謝の気持ちも忘れずに 

お願いします。 

６月は児童の安全確保推進月間！ 

山田小学校だより 

ゆりの木 

 山田小学校の合言葉 

   

あいさつ・目（eye） 

を見る・ふれ合い 

 



６-月 の 行-事-予-定 放：放課後自習教室開室日  心：心の相談室 お：お話キューピット 

日 曜 行    事 日 曜 行    事 

1  土 留守家庭児童会開室 16 日  

2 日  17 月 クラブ 

3 月 
PTA 挨拶運動 ベルマーク袋配布 

放課後子ども教室保護者説明会 18 時～ 
18 火 校内研修会 

4 火 放 19 水 市教研 

5 水 5 年キャンプ 6 時間授業 諸費引落①   20 木 放 心 

6 木 5 年キャンプ 放 心 中宮中体育祭 21 金 心臓二次検診 放 お 

7 金 
お 音楽鑑賞会 5 年 5 時間授業 

5 年歯磨き大会 放 
22 土  

8 土 子どもいきいき広場 PTA 企画委員会 23 日  

9 日  24 月 クラブ 

10 月 プール開き 給食試食会 委員会 体重測定 1・2 年 25 火 不審者避難訓練 現金徴収日 放 

11 火 1 年交通安全教室 体重測定 3・4 年 放 26 水 6 時間授業  ういて待て 3～6 年 

12 水 児童朝会 体重測定 5・6 年 27 木 3 年 5 時間授業 心 音楽朝会 

13 木 心 放 28 金 3･4 年合同音楽会（中宮小にて） お 

14 金 お 地震避難訓練 諸費引落② 放 29 土 PTA 草抜き 

15 土 子どもいきいき広場 留守家庭児童会開室  30 日  

                 

◆ ７月の行事予定 ◆ 

※今後行事の変更を行う場合があります。 詳細は学年だより等、以後の案内・お知らせでご確認ください。 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

１日（月） 個人懇談会 PTA挨拶運動 

２日（火） 個人懇談会 放 

３日（水） 個人懇談会  

４日（木） 個人懇談会 放 心 

５日（金） 個人懇談会  諸費引落① 放 

６日（土） 子どもいきいき広場 留守家庭児童会開室 

８日（月） 委員会 

９日（火） 放 

１０日（水） 6 時間授業 縦割り集会 

１１日（木） 5 年 PUSH 命の授業 放 心 

１２日（金） 放 現金徴収日 

１３日（土） 子どもいきいき広場 PTA 企画委員会 

１５日（月） 海の日 

１６日（火） 地区児童会（集団下校なし） 放 

１７日（水） 6 時間授業 

１８日（木） 給食終了 大掃除  

１９日（金） 1 学期終業式 水泳集中指導 

２０日（土） 子どもいきいき広場 

２１日（日）参議院選挙 

２２日（月） 水泳教室  

２３日（火） 水泳集中指導予備 枚方市教育フォーラム 

２４日（水） 水泳教室  

２５日（木） 水泳教室  

２６日（金） 水泳教室   

２９日（月） 水泳教室  

◆水泳の授業が始まります 
○６月 10 日（月）より水泳学習が始まります。水泳は、全身の筋力や心肺機能を高めます。 

また、目標に向かって粘り強く達成していく力を育てる運動でもあります。しかし、命の 

危険を伴う運動でもあります。ふざけない事が大切です。励ましとともに毎日の健康管理 

をお願いします。体調が悪い時は、絶対に無理をさせないでください。 

◆熱中症に注意を！ 
○近年早くから厳しい暑さが続き、熱中症に注意をしなければならない季節になってきました。熱中 

症を予防するためには、まずは、規則正しい生活をすることが大切です。「早寝・早起き・朝ごは 

ん」をしっかり実行してください。無理は禁物です。また、こまめに水分補給も大切です。水筒に 

は、多めのお茶や水を持たせてください。 

お知らせ 



４・13 図書館利用オリエンテーション 

中宮中学校の学校司書 浜田先生と図書ボランティアの 

上野さんが、図書室の利用のためオリエンテーションを 

してくださいました。 

図書室の蔵書の配架を知り、読みたい本を探すことが 

できるように、説明いただきました。たくさん本を読もう！ 

 

４・16 ６年全国学力学習状況調査 

 ６年生は、今年度も全国学力学習状況調査に取組みました。今年度は、国語と算数を A 問題

と B 問題に分けずに、知識・活用を一体的に問う調査問題になりました。子ども達は、午前中

の３時間を国語、算数、質問紙の解答・回答に、一生懸命取組みました。 

正式な結果は、秋ごろに返却される予定ですが、学校では自校採点を行い、結果を分析し、授

業改善等、学力向上の取組みを進めてまいります。 

 

４・22～26 家庭訪問 

 ４月２２日（月）～４月２６日（金）の５日間の日程で家庭訪問を 

実施しました。お仕事等でお忙しい中、ご都合をつけていただき、 

ありがとうございました。家庭訪問は、子どもの生活基盤であるご家庭 

の雰囲気に触れたり、学校からお家までの通学路や地域の環境を把握し 

たりすることで、ご家庭との相互理解、児童理解を深めるためのもの 

であると考えております。今後ともお子様について、学校とご家庭が 

情報交換を密にして更なる成長を支えていきたいと思います。 

 

４・25 1・2年学校探検 

４月２５日（木）に、１年生と２年生で学校探検を行いました。 

全員体育館に集まり、まず校歌を歌い、次に１年生と２年生一緒の 

グループに分かれ自己紹介をしました。そして、そのグループで学 

校探検に出発しました。 

最後にもう一度体育館に戻り、全員で「じゃんけん列車」という 

ゲームをして交流しました。楽しかったです。 

 

５・７ 5年非行防止教室 

今年度も５年生で非行防止教室を行いました。万引きなどの非行行 

動の防止について、いろんな角度から考えさせられる授業となったと 

思います。児童の感想から「いろんなことが犯罪になるとわかった。 

これから気をつけて生活していきたい。」「もし誘われたとしても、 

悪いことはしないとことわる。」など、思うだけでなく行動に移すこ 

との大切さを学びました。 



５・９ スポーツテスト 

 それぞれの運動能力・体力を知り、自分の体力向上に 

生かすことができるように、今年度も全学年でスポーツ 

テストに取組みました。 

 ５０ｍ走、ソフトボール投げ、立ち幅跳び、反復横跳び 

長座体前屈、上体起こし、握力、シャトルランを行いまし 

た。 

 １年生は、６年生のサポートを受けながら行いました。 

６年生は、とてもやさしく１年生を教えていました。 

 さすが６年生！ 

 

５・10 6年コミュニケーション授業 

６年生３９人が、劇作家の平田オリザさんが講師を務めたコミュニケーション授業を体験し 

ました。「クラスに転校生が来た朝」という設定で班ごとにセリフやストーリーを考え、５分

ほどの対話劇を発表しました。授業の最後には「好みや考え方はみんな違う。グループワーク

の中でいろんな意見が出たと思うが、話し合いでお互いが納得し合える結論を出すことは大人

になる上でとても大切なことだよ。」と講評がありました。「みんなで話し合って台本を作り

あげたり、自分のアイデアで友達の笑いをとれたりして楽しかった」という意見がありました。 
 

 

 

 

 

５・13 3年交通安全教室 
 

  毎年実施している交通安全教室。自転車での交通事故が多発

していることもあり、事故防止のために真剣に取組みました。ク

イズで交通ルールを確認したり、実際に自転車に乗って運動場

を走りました。後方確認や一旦停止など、これまで知らなかった

ことをたくさん教えていただきました。 

  「急に飛び出さない！」「自分の身は自分で守るために、交通

ルールを守る！」 

 

 

 

 

 

 

 

       すごいよ！ 山田小学校の子ども達！ 

      朝の学習の時間に、山田小学校は、国語や算数の漢字や計算と読書に取組んでい

ます。どの学級もとても静かに、シーンと話し声が聞こえることなく、集中して取組 

めています。 素晴らしい！ 学習の基本ではありますが、当たり前のことを、きちんとできる

山田小学校の子ども達、そう指導している先生方、素晴らしいと思います。 

こういう積み重ねが多くの成長につながっていくのだと思います。 
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